
FATTURAZIONE ELETTRONICA 
 
  Il D.M. n. 55 del 03/04/2013, entrato in vigore il 06/06/13, ha fissato la decorrenza degli obblighi di 
utilizzo della  fatturazione elettronica nei  rapporti economici con  la P.A. ai sensi della L. 244/2007, art. 1, 
commi da 209 a 214. 
 
  In  ottemperanza  a  tale  disposizione,  questa  Amministrazione,  a  decorrere  dalla  data  del 
31/03/2015,  non  potrà  più  accettare  fatture  che  non  siano  trasmesse  in  forma  elettronica  secondo  il 
formato di cui all’allegato A “Formato della fattura elettronica” del citato DM n. 55/2013. 
 
  Per  le  finalità  di  cui  sopra,  l’art.  3  comma  1  del  citato  D.M.  n.  55/2013  prevede  che 
l’Amministrazione  individui  i  propri  uffici  deputati  alla  ricezione  delle  fatture  elettroniche  inserendoli   
nell’Indice delle Pubbliche Amministrazioni  (IPA),  che provvede a  rilasciare per ognuno di essi un Codice 
Univoco Ufficio secondo le modalità di cui all’Allegato D “Codici Ufficio”. 
 
  Il Codice Univoco Ufficio è una  informazione obbligatoria della  fattura elettronica e  rappresenta 
l’identificativo univoco che consente al Sistema di Interscambio (SDI), gestito dall’ Agenzia delle Entrate, di 
recapitare correttamente la fattura elettronica all’ufficio destinatario. 
 
  A completamento del quadro regolamentare, si segnala che l’allegato B “Regole Tecniche” al citato 
D.M. 55/2013, contiene le modalità di emissione e trasmissione della fattura elettronica alla P.A. per mezzo 
dello SDI, mentre  l’allegato C” Linee guida” del medesimo decreto, riguarda  le operazioni per  la gestione 
dell’intero processo di fatturazione. 
 
  Quanto  sopra premesso,  si  comunica  che  il Codice univoco ufficio  (IPA di  fatturazione)  al quale 
dovranno essere indirizzate le fatture elettroniche per ciascun contratto sono i seguenti: 
 

 P.O.R. COSENZA (OR26): 2SG881  

 P.O.R. CASATENOVO (OR29): 84VS7G 

 P.O.R. MARCHE (OR36): HR6EPB 

 POLO SCIENTIFICO TECNOLOGICO (OR24): N848JA  

 AMMINISTRAZIONE CENTRALE (OR01): UFAKQ9 
 

Il Codice IPA e unico per tutte le sedi ed è   inrca_rm 
 

Questo obbliga l’emissione, per ordini riferiti a presidi diversi, di tante fatture quanti sono gli ordini, 
inserendo  nella  stessa,  in  corrispondenza  del  campo”  Codice  Amministrazione  destinataria”,  il  Codice 
univoco ufficio specifico del presidio di riferimento. 

Nel  caso  in  cui  la  fattura  non  rispetti  tali  criteri,  l’Istituto  si  trova  nella  condizione  di  doverla 
rifiutare. 
 

Oltre al “Codice Univoco Ufficio” che deve essere inserito obbligatoriamente nell’elemento “Codice 
Destinatario”  del  tracciato  della  fattura  elettronica,  si  prega  altresì  di  indicare  nella  fattura  anche  le 
seguenti informazioni: 

Codice Unitario Progetto – <codiceCUP> 
Codice Identificativo Gara – <codiceCIG> 
Numero Ordine ‐ <NumItem> 

 
Inoltre oltre così come previsto dal Decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze 7 dicembre 

2018, come modificato e  integrato dal d.m. 27 dicembre 2019, espone  le regole tecniche da adottare per 
l’emissione  e  la  trasmissione  degli  ordini  e  degli  altri  documenti  elettronici  utilizzati  nel  processo 



dell’ordinazione  di  acquisto  di  beni  e  servizi mediante  il  Nodo  di  Smistamento  degli Ordini  (NSO),  con 
particolare riferimento agli enti del Servizio Sanitario Nazionale. 
https://www.rgs.mef.gov.it/_Documenti/VERSIONE‐I/e‐GOVERNME1/apir/NSO‐Regole‐tecniche‐IT.pdf 

 
Si prega altresì di indicare nella fattura anche le seguenti informazioni: 

<DatiOrdineAcquisto> 
<IdDocumento>INSERIRE NR ORDINE RICEVUTO</IdDocumento> 
<Data>INSERIRE DATA ORDINE</Data> 
<CodiceCommessaConvenzione> #9M4VPL#</CodiceCommessaConvenzione> 
<CodiceCIG>INSERIRE CIG</CodiceCIG> 
</DatiOrdineAcquisto> 

 
 Infine  si  invita  a  voler  verificare,  per  quanto  di  proprio  interesse,  le  “Specifiche  operative  per 

l’identificazione degli uffici destinatari di  fattura elettronica” pubblicate  sul  sito www.indicepa.gov.it e  la 
documentazione  sulla predisposizione e  trasmissione della  fattura elettronica al Sistema di  Interscambio 
disponibile sul sito www.fatturapa.gov.it. 
 


